
 

 

 

 

Θέμα: Συνεχίζουμε τον αγώνα μασ ενάντια ςτην αντιεκπαιδευτική-αντιεπιςτημονική 

«αξιολόγηςη των νόμων 4692/20 και 4823/21 με βάςη την ομόφωνη απόφαςη τησ 92ησ 

Γ.Σ. του κλάδου.  

Συναδϋλφιςςεσ, ςυνϊδελφοι 

Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε., ςυνεδρύαςε εκτϊκτωσ την Πϋμπτη 25/1 για να καθορύςει τα 

επόμενα βόματϊ του μετϊ και την ενϋργεια του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. να προχωρόςει ςτην Α2 

φϊςη τησ ατομικόσ αξιολόγηςησ.  

Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε., ςημειώνει την ομόφωνη απόφαςη τησ 92ησ ΓΣ του κλϊδου, 

και επιςημαύνει προσ όλο τον κλϊδο ότι η απεργύα – αποχό από την ατομικό 

αξιολόγηςη καθώσ και οι ςτϊςεισ εργαςύασ για τισ παρακολουθόςεισ του μαθόματοσ 

που ανακοινώνει ανϊ μόνα η Δ.Ο.Ε. εύναι ςε απόλυτη ιςχύ και ςυνεχύζουν να 

καλύπτουν πλόρωσ όλουσ/εσ τουσ/τισ ςυναδϋλφουσ/ιςςεσ (νεοδιόριςτουσ, μόνιμουσ, 

διευθυντϋσ κ.τ.λ.).  

Ακόμα πιο μαζικά, ακόμα πιο αποφαςιςτικά, ςυμμετέχουμε ςτην απεργία – 

αποχή, υπογράφουμε τη δήλωςη τησ Δ.Ο.Ε. και την καταθέτουμε ςτο πρωτόκολλο 

του ςχολείου ώςτε να είμαςτε καλυμμένοι. 

Το γεγονόσ ότι το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ςπεύδει να προχωρόςει την Α2 φϊςη δηλαδό την 

«αξιολόγηςη» των νεοδιόριςτων εκπαιδευτικών από τουσ δ/ντεσ-ντριεσ και 

προώςταμϋνουσ-εσ των ςχολικών μονϊδων, αποτελεύ βόμα κλιμϊκωςησ ςτην 

προςπϊθεια εφαρμογόσ του αντιεκπαιδευτικού νόμου 4823/21. Η πολιτικό ηγεςύα του 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. γνωρύζοντασ πολύ καλϊ ότι το βαθιϊ αντιδραςτικό και αντιεκπαιδευτικό 

ςχϋδιο που ονομϊζει «ατομικό αξιολόγηςη» των εκπαιδευτικών ϋχει «πϋςει ςτα 

βρϊχια» λόγω τησ ςθεναρόσ και αποφαςιςτικόσ ςτϊςησ του κλϊδου, κϊτι που 

ομολόγηςε και ςτη διαδικτυακό ςυνϊντηςη με τουσ Συμβούλουσ Εκπαύδευςησ ςτισ 

19/1/2024, «επιςτρατεύει» τώρα και τουσ/τισ δ/ντεσ-ντριεσ και προώςταμϋνουσ-εσ 

ανούγοντασ παρϊλληλα όλο το φϊςμα των αξιολογούμενων όπωσ προβλϋπεται από 

το ϊρθρο 77 παρ.2 του ν.4823/21. Αυτό και μόνο η ενϋργεια εύναι ομολογύα όττασ  και 

πανικού μπροςτϊ ςτην κατϊρρευςη όλου του επικοινωνιακού ςχεδιαςμού τησ και 

την ανατροπό όλων των χρονικών ορύων που προβλϋπει ο νόμοσ για μια 

αντιεπιςτημονικό και γραφειοκρατικό διαδικαςύα που αν, υποθετικϊ, ολοκληρωθεύ 

ποτϋ  για όλουσ αυτό δεν θα γύνει παρϊ μετϊ από μια εξαετύα, τουλϊχιςτο. 

Αρ. Πρωτ. 837 Αθόνα  26/1/2024 

Προσ 

Τουσ Συλλόγουσ Εκπαιδευτικών Π.Ε.  



Ο κλϊδοσ, μόνοσ παλεύει για τη ςτόριξη του δημόςιου ςχολεύου και των 

μαθητών και ςυνεχύζει περόφανα να δύνει τη μϊχη. Δεν υλοποιεύ, ςε πολύ μεγϊλο 

ποςοςτό, ούτε τα ςχϋδια κατηγοριοπούηςησ των ςχολεύων μϋςω τησ εξωτερικόσ και 

εςωτερικόσ αξιολόγηςησ αλλϊ ούτε και τησ ατομικόσ αξιολόγηςησ. Παρϊ τισ ςυνεχεύσ 

πιϋςεισ του Υπουργεύου, τόςο εναντύον των ενιαύων κειμϋνων, όςο και προσ τουσ 

νεοδιόριςτουσ να αξιολογηθούν, αποδεικνύεται καθημερινϊ πωσ το μόνο πρϊγμα 

που εύναι γραμμϋνο ςε πϋτρα, εύναι η θϋληςό μασ να υπεραςπιςτούμε την 

παιδαγωγικό μασ υπόςταςη, τη μόρφωςη των μαθητών, το ςυναδελφικό κλύμα μϋςα 

ςτα ςχολεύα και τουσ Συλλόγουσ Διδαςκόντων. 

Δε θα μεύνουμε αμϋτοχοι ςτην προςπϊθεια του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., να αλλϊξει τελεύωσ 

το περιεχόμενο και τη δομό του ςχολεύου, μετατρϋποντασ ουςιαςτικϊ τουσ 

διευθυντϋσ-ντριεσ και τουσ προώςταμϋνουσ-εσ από ςυναδϋλφουσ/ιςςεσ ςε αξιολογητϋσ 

– επιθεωρητϋσ και manager. Δεν μπορούμε να επιτρϋψουμε να φωλιϊςει μϋςα ςτα 

ςχολεύα μασ ο φόβοσ, η διϊρρηξη των ςυναδελφικών, παιδαγωγικών και 

ανθρώπινων ςχϋςεων. Δε μπορούμε να αφόςουμε να μετατραπούμε από 

«ςυνϊδελφοι» ςε «ανταγωνιςτϋσ» για το ποιοσ θα πϊρει καλύτερη «αξιολόγηςη», 

τορπιλύζοντασ ϋτςι τη ςυναδελφικότητα, την αλληλεγγύη, τη ςυντροφικότητα μϋςα 

ςτα ςχολεύα. Άλλωςτε, αν απωλϋςουμε αυτϊ τα χαρακτηριςτικϊ μασ, πωσ θα 

διδϊξουμε τϋτοιεσ ϋννοιεσ ςτα παιδιϊ;  

Θα τονύςουμε για μια ακόμα φορϊ ότι το ςυγκεκριμϋνο ςχϋδιο τησ λεγόμενησ 

«ατομικόσ αξιολόγηςησ» που προωθεύ η κυβϋρνηςη και το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με τουσ δεκϊδεσ 

γενικόλογουσ και υποκειμενικούσ δεύκτεσ, με την επαναφορϊ τησ παρωχημϋνησ και 

αποκρουςτικόσ φιγούρασ του αξιολογητό – επιθεωρητό, με τη βαθμολογικό 

κατϊταξη  των αξιολογούμενων από τουσ αξιολογητϋσ κ.α., εύναι εκπαιδευτικϊ 

αποτυχημϋνο, ιςτορικϊ παρωχημϋνο και παιδαγωγικϊ επικύνδυνο.  

Οι εκπαιδευτικού, δε ςτεκόμαςτε ούτε φοβικϊ, ούτε από θϋςη ϊμυνασ 

απϋναντι ςτα διαχρονικϊ ςχϋδια των κυβερνόςεων για την «αξιολόγηςη». 

Αποκαλύπτουμε προσ όλη την κοινωνύα τισ πραγματικϋσ ςτοχεύςεισ τουσ. Έχουμε ωσ 

όπλο τισ ψηφιςμϋνεσ θϋςεισ του κλϊδου.  Διεκδικούμε πραγματικό ςτόριξη των 

εκπαιδευτικών και του παιδαγωγικού μασ ϋργου. Θϋλουμε ςχολεύα αςφαλό και 

ςύγχρονα, όλουσ τουσ εκπαιδευτικούσ που χρειϊζονται, με βϊςη τισ μορφωτικϋσ 

ανϊγκεσ των παιδιών, ςτα ςχολεύα ςτην αρχό τησ ςχολικόσ χρονιϊσ. Θϋλουμε 

ςύγχρονα προγρϊμματα ςπουδών που να αναπτύςςουν ολοκληρωμϋνα τα παιδιϊ 

μασ, χωρύσ να βϊζει η λαώκό οικογϋνεια το χϋρι ςτην τςϋπη. Θϋλουμε τον εκπαιδευτικό 

να μπορεύ να ζόςει αξιοπρεπώσ με το μιςθό του, κϊνοντασ αυτό που ςπούδαςε και 

αγαπϊει! Θϋλουμε ουςιαςτικό και δωρεϊν επιμόρφωςη ςτα δημόςια πανεπιςτόμια 

και όχι αγορϊ προςόντων και πιςτοποιόςεων. Θϋλουμε πτυχύα με αξύα για δουλειϊ με 

δικαιώματα και όχι ιδιωτικϊ πανεπιςτόμια που πουλούν τη γνώςη ςε τιμό ευκαιρύασ.   

Όλοι μαζί τώρα, μπορούμε να δώςουμε μήνυμα ςε κυβέρνηςη και Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., 

ότι ο κλάδοσ δεν ςυναινεί ςτην αντιεκπαιδευτική πολιτική, μπορούμε να βάλουμε 

ςοβαρά εμπόδια ςτα ςχέδιά τουσ να αλλάξουν το ςχολείο προσ το χειρότερο.  



Καλούμε πλϋον όλεσ και όλουσ τουσ ςυναδϋλφουσ και τισ ςυναδϋλφιςςεσ να 

υπογρϊψουν τισ δηλώςεισ τησ απεργύασ – αποχόσ που υπϊρχουν ςε κϊθε ςχολικό 

μονϊδα.  

Καλούμε τουσ  δ/ντεσ-ντριεσ και προΰςταμένουσ-εσ των ςχολικών μονάδων να 

ςυμμετέχουν ςτην απεργία – αποχή μιασ και ςτη νέα φάςη, το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. θα 

επιδιώξει να τουσ χρηςιμοποιήςει ωσ μοχλό πίεςησ. Μόνο με τη ςυμμετοχή ςτην 

απεργία αποχή είμαςτε όλοι και όλεσ καλυμμένοι απέναντι ςτισ απειλέσ και την 

διοικητική αυθαιρεςία. Ξεκαθαρίζουμε πωσ και οι δ/ντεσ-ντριεσ και προΰςταμένοι-εσ 

των ςχολικών μονάδων, είναι ςυνάδελφοι, έχουν και αυτοί τα ίδια ςυνδικαλιςτικά 

δικαιώματα, μπορούν να αντιςτέκονται με νόμιμο και οργανωμένο τρόπο απέναντι 

ςε άδικουσ νόμουσ, αντιεκπαιδευτικέσ πολιτικέσ. Ειδικά ςε τέτοιεσ περιπτώςεισ που 

αφορούν το μέλλον τησ εκπαίδευςησ, των παιδιών μασ, η αντίςταςη δεν είναι απλά 

δικαίωμα, γίνεται καθήκον! 

Επαναλαμβϊνουμε πωσ η απεργύα - αποχό εύναι μια νόμιμη μορφό πϊλησ 

πλόρωσ κατοχυρωμϋνη. Η Δ.Ο.Ε. την ϋχει προκηρύξει με βϊςη όλεσ τισ τυπικϋσ 

διαδικαςύεσ (κατϊθεςη εξώδικου κτλ). Επύςησ, καλύπτει πλόρωσ και η ςτϊςη 

εργαςύασ από τισ δυο παρακολουθόςεισ του μαθόματοσ. Και η ςτϊςη εργαςύασ 

(μορφό απεργιακόσ κινητοπούηςησ) εύναι ςυνταγματικϊ κατοχυρωμϋνη. Η 

ςυμμετοχή, λοιπόν, ςε μια τέτοια απόφαςη ςε καμία περίπτωςη δεν μπορεί να 

οδηγήςει ςε πειθαρχικό παράπτωμα.  Όπωσ η ςυμμετοχό ςε μια 24ωρη απεργύα δεν 

εύναι παρϊπτωμα ϋτςι και ςτην απεργύα αποχό.  

Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε., για την ενίςχυςη του αγώνα που δίνει ο κλάδοσ αποφαςίζει 

τα παρακάτω:  

 Κύκλο ϋκτακτων Γενικών Συνελεύςεων από 29/1 –16/2 με ςτόχο την 

ενδυνϊμωςη τησ υλοπούηςησ των ςυλλογικών αποφϊςεων.  

 Συμμετοχό ςτο νϋο πανεκπαιδευτικό ςυλλαλητόριο την Πϋμπτη 1 

Φεβρουαρύου και την προκόρυξη διευκολυτικών ςτϊςεων εργαςύασ για όλη 

την Ελλϊδα. 

 Πραγματοπούηςη απογευματινού πανεκπαιδευτικού ςυλλαλητηρύου με 

ςυνεργαςύα Δ.Ο.Ε. – Ο.Λ.Μ.Ε. – Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. – Φοιτητικούσ Συλλόγουσ και 

ςωματεύα. 

 Καλεύ τουσ Σ.Ε.Π.Ε. να προχωρόςουν ςε παραςτϊςεισ διαμαρτυρύασ ςτισ 

Διευθύνςεισ Εκπαύδευςησ και τα γραφεύα των Συμβούλων Εκπαύδευςησ 

ενϊντια ςτισ απειλϋσ και τισ προςπϊθειεσ εκφοβιςμού των εκπαιδευτικών. 

 Καλεύ όλα τα Δ.Σ. των Σ.Ε.Π.Ε. να αποςτεύλουν αναλυτικϊ ςτοιχεύα ςυμμετοχόσ 

ςτην απεργύα – αποχό ςε πύνακα που θα δώςει κεντρικϊ η Δ.Ο.Ε.  

Το Δ.Σ. θα ςυνεδριϊςει εκ νϋου με ςτόχο την κλιμϊκωςη του αγώνα και τη λόψη 

όςων ακόμα μϋτρων χρειαςτούν με ςτόχο την νικηφόρα ϋκβαςη τησ πϊλησ μασ. 



Υπενθυμύζουμε ότι ϋχουμε όδη καταθϋςει και νϋο αύτημα για ςυνϊντηςη με την 

πολιτικό ηγεςύα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ςτο οπούο ακόμα δεν ϋχουμε λϊβει απϊντηςη. 

Προχωράμε ενωμένοι/εσ μαζικά με την απόφαςη τησ Δ.Ο.Ε. Υπογράφουμε το έντυπο 

ςυμμετοχήσ ςτην απεργία – αποχή. Με ενότητα, αποφαςιςτικότητα και θέληςη θα 

νικήςουμε.  

 

 


